

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 15.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 24. ČERVNA 1895.

Předplatné na Pokrok Západu \$2.00 na rok
Předpl. na Pokrok v Kalifornii Amer. \$3.00 na rok

NOVE ZPRÁVY DOMAČÍ.

Kronika událostí.

Velké deště

panovaly počátkem týdne, dle zpráv do Denver došlo, v okolí El Paso, Tex. Na podobně velký spád deště se tam prý ani nejstarší osadníci nepamatují. Vlaky dráhy Santa Fé byly následkem odplavených tratí až o tři dny pozděny. Trati Texas & Pacific dráhy byly u Big Springs v délce 10 mil zaplaveny. Řeka Rio Grande jest rozvodněna a byly obavy, že po vodní velké škody způsobeny budou. Obavy tyto ukázaly se býti oprávněnými, neboť voda v řece vystoupila tak vysoko, že níže ležící část města do značné výše byla zaplavena. Zátopy touto způsobena škoda velice citelná, neboť domky v části té téměř výhradně stavěny jsou z nepálených cihel, následkem čehož se rozmoknou a domky v hromadu bílny se přemění.

Podalo se jim to.

Střibnáčnickům missourským se přec jen podařilo přiměti státní ústřední výbor ku svolání státní konvence, v níž by stanovisko demokracie státu onožlo vzhledem ku otázce peněžní zřejmě výtčeno bylo. Resoluce, svolání konvence této žádající, přijata byla v pondělní schůzi státního výboru 12 proti 2 hlasům a den odbývání konvence na 6. srpna ustanoven.

Neštěstí při požáru.

V Cincinnati, O., vypuknul ve středu odpoledne požár v pětipatrovém skladišti sena a krmiva firmy J. H. Hormeson & Co. na Water a Walnut ul. a záhy rozšířil se tou měrou, že celý čtvrť byl ohrožován. Hasiči dostavili se sice v čas k požáru, vzdor ale úsilovné činnosti jejich byla v několika málo minutách celá budova jedinkou spoustou troskek a podobně lehla i popelem sousední stáj firmy Nelson Morris & Co. Dále padly požáru za obětí skladiště tabáku a obchod komisionářský, v němž 86,000 pytlů zemských ořechů uloženo bylo, jakož i několik obchodů dalších. Po 2. hodině sřtily se zde vyhořelých budov, na Front ul. čelících, při čemž dva hasiči na místě usmrceni a 18 jich více méně poraněno.

Lynčování pozavírání.

Z Emporia, Kan., oznámeno v úterý, že již po kolik týdnů sbírány tajnými policisty důkazy proti těm, kteří účastenství měli v lynčování Geo. Rose-ho v Cottonwood Falls v květnu 1894 a výsledek vyšetřování dosud jest ten, že již zatykače na 25 předních občanů z Cottonwood Falls a Strong City vydány byly. Jsou obavy, že, než případy tyto projednány budou, k vážným výtržnostem dojde, neboť přátelé zatčených lynčovníků odhodlání jsou, že těmto ublížit nedají, kdežto přátelé lynčovaného podobně odhodlání jsou, za každou cenu smrt jeho pomstít.

Zastavili práci.

Z Ishpeming, Mich., oznámeno v pondělí, že horníci z Ishpeming a Negaunee odbývali toho dne valnou schůzi, v níž usnešeno práci zastaviti, dokud by zaměstnavatelé ku zvýšení mzdy nepřivolali. Ze schůze odešli horníci za právu hudby k různým dolům, aby tam horníky k zastavení práce přinutili a po většině se jim to podařilo. Pouze v několika dolech v Negaunee zůstali horníci pod ochranou strážníků pracovatí, an domnívají se, že za týden neb dva mzda společ-

nostmi dobrovolně zvýšena jim bude.

Náš vývoz a přívoz.

Pokladním odborem uveřejněn byl v úterý výkaz našeho přívozu a vývozu, jakož i výkaz přístěhovalectva, z čehož vyjímáme následovní: V roce 30. červnem ukončeném vyvezeno za \$807,593,261 různého zboží proti \$891,907,709 v roce předchozím. Přivezeno bylo různého zboží za \$731,960,319, z čehož polovina připuštěna byla beze cla, proti \$647,775,017 v roce 1894, z čehož \$372,575,931 cla prosto bylo. Zlatých peněz a kovů vyvezeno bylo v posledním úřadním roce za \$66,131,183 a přivezeno jich za \$35,984,449. Dle toho byl vývoz zlata v uplynulém roce o \$31,146,734 větším než přívoz, kdežto v roce předchozím byl vývoz zlata pouze o \$538,492 větším, než přívoz. Stříbra vyvezeno v uplynulém roce za \$49,226,612 a přivezeno ho pouze za \$9,518,928. Přístěhovalectví přibýlo v uplynulém roce úřadním do Spojených Států 276,136 proti 311,612 v roce předchozím.

Mají se dělit.

V Concord, N. H., vydán na žádost úřadů státních zabavovací rozkaz proti majetku Boston & Maine dráhy a sice vydán též následkem žaloby na \$750,000, podané státem proti společnosti dráhy té. Dle charteru dráhy dotyčné oprávněn jest stát k oné části čistého výtěžku, kteráž 10% z uloženého kapitálu přesahuje. Výtěžek byl prý po celou řadu let vyšším, stát však nedostal dosud ani jediného centu a proto nyní soudní cestou k svému přijít chce.

Museli zavřít.

Z Appleton, Wis., oznámeno ve středu, že následkem rozkazu sekretáře války, jímž zapovídá se používání vody z řeky Fox k účelům hnačím, muselo přes 50 různých závodů v údolí dotyčném práci zastaviti. Tíže tohoto rozkazu obzvláště těžce pocítěna byla v Appleton, kdež nejmenze všechny továrny pracovatí přestaly, ale i jízda pouliční dráhy elektrické zastavena býti musela a ulice ani obchody a domácnosti osvětlovány býti nemohly a to proto, an Edisonova továrna též vody co sly hnač používá a delší dobu to vezme, než změna na sílu parní provedena bude. — Rozkaz tento vydán sekretářem války následkem toho, an následkem používání vody co sly hnač klesla hladina v řece té tou měrou, že řeka splavnou více nebyla.

Zastavili práci.

Z Bellaire, O., oznámeno, že veškerí horníci, zaměstnaní v Ohio Co., W. Va., zastavili práci. Byli to dosud jediní horníci, kteří pod požadovanou uniovoú cenou pracovali a celkem zastavilo práci na 1000 mužů v Glendale, Moundsville, Glenwood a South Wheeling. Majitelé dolů vyplniti hodlají místa stávkářů skéby, hlavně ale černochoy a proto snadno ku krvavým výtržnostem dojde, by mohlo.

Vlak propadl mostem.

U Monument, Colo., propadnul se ve středu dopoledne mostem nákladní vlak dráhy Santa Fé, ze 24 vozů sestávající a spousta, jakáž tím způsobena byla, nedá se téměř ani vypsat. Most tento byl přes 300 stop dlouhým a na 50 stop vysokým a již po delší dobu pokládán byl za nejistý a proto také v posledních dnech oprava jeho podniknuta. Sřecením se byly veškeré vozy úplně rozřítěny a tři osoby okamžitě usmrceny a dvanáct jich poraněno, z nichž pak tři smrtelně.

Štěstím ještě bylo, že neštěstí neudálo se as a čtvrt hodiny dřív, neboť v čase tom jel přes most onen vlak osobní a kdyby též býval neštěstím tímto střížen, býval by se počet obětí páčil do sta.

Proti lékárnám.

V Des Moines, Ia., podány stížnosti as proti tucto tamních lékárnám pro prodávání lihovin způsobem a k účelům nezákonným a učiněny v krajském soudě kroky, aby license jejich odvolána byla. Mayor vede vyšetřování proti lékárnám osobně a odhodlán jest prosaditi zavření každé lékárny, v níž by lihoviny na vzdor zákona prohibičního prodávány byly.

Dělnický komisař Iowa

podal ve středu guvernérovi výroční svou zprávu, v níž stěžuje si na místě prvním na nejestatečnost zákonů státních, jež sice dávají mu právo a za povinnost statistiku práce sestavovati, avšak nedávají mu žádné moci, na základě kteréž by potřebná data dostávat mohl. Celkem pouze 12 továren poskytl mu žádoucího sdělení a zpráv od jednotlivců také jest daleko méně, než by jich býti mělo. Komisař oznamuje, že odporčí přitřetímu zákonodárstvu státnímu, aby, pak-li že náprava v naznačeném směru učiněna nebude, raději aby úřad státního komisaře práce byl zrušen, an za nynějších poměrů zcela žádného významu nezá.

Zavřou dílny.

Ve Philadelphii rozhodli se ve středu stávkující tkalci tamních továren na koberec nepřijmouti návrh zaměstnavatelů, aby totiž za starých podmínek do práce se vrátili a do 1. prosince za dřívější mzdu pracovali, načež že by jim pak mzdu o požadovaný obnos zvýšena byla. Když toto rozhodnutí jejich továrníkům oznámeno, rozhodli se všichni továrny své na dobu neurčitou uzavřítí, čímž přes 10,000 osob z práce vyvrženo bude.

Proti "prajsajtu".

Jak známo, odbýván býti měl v Dallas, Tex., zápas dvou "slavných" pěstních rváčů Corbetta a Fitzsimmonse, proti čemuž hlavně se strany velebníků protestováno. Protestem tímto povzbuzen byl konečně také nejvyšší návladní státní k činnosti a v minulých dnech prohlásil, že odbývání zápasu onoho za žádných podmínek v obvodu státu Texas povoleno nebude a chtěl se rváči ti opravdu utkat, tu že jiné místo k tomu vyhlednout si musí. — Přední právníci líš se v náhledech svých, zda úřady státní odbývání zápasu onoho nějaké překážky v cestu stavěti mohou a muozí dovozují, že, jelikož v zákoníku státním žádného zákona, zápas podobný zapovídajícího, se nenalézá, výhradně jen na úřadech městních to spočívá, má-li zápas povolen či zakázán být a úřady státní do toho míchat se nemohou.

Indiáni se prý bouří.

Wyomingský guvernér Richard obdržel v pondělí zprávu od jednoho občana z Maryvale, z níž vysvítati se zdá, že v severozápadním Wyomingu k vážným výtržnostem indiánským dojde. Jak známo, zatčena v okolí tom min. týdne pro nezákonnou honbu zvěře tlupa Bannock Indiánů a když před soudce předvedeni, pokutováni každý z nich \$75 a útratami, takže celá tlupa přes \$1200 platiti by musela. Tím však rozdrážděni byli soudruzi jejich v rezervaci Fall River a tvrdí se, že prý Indiáni tito ku vpádu do osazené krajiny se chystají, v kterémžto pádu ovšem ku značnému krveprolití dojde by

PANÍ M. S. SCHOONMAKER

Newyorská žena, jež trpěla po čtyry léta nervosní slabostí. Paine-ův Celery Compound jí uzdravil.



"Po čtyry roky trpěla jsem nervosní slabostí. Během této doby zkoušela jsem mnoho rozličných léků, aniž by mně bývalo pomoci, až když jsem zkoušela Paine-ův Celery Compound. Využívala jsem šest láhví tohoto léku a byla jsem vyléčena. S radostí Paine-ův Celery Compound všem trpícím odporuji."

Takto píše paní M. S. Schoonmaker, č. 80 1/2 Jane ul. v New Yorku. Mnoho žen trpí zbytečně nervosními neduhy nejen v městech, nýbrž všude. Celým světem jsou jim mnohdy čtyry stěny jich domovů.

Představte sobě ono množství lidí, mužů právě tak dobře jako žen, kteří většinu svého života tráví v úzkých prostorách svých příbytků. V letě sledáte je bledými a vysřelenými. Zásoba nervosní síly byla vzduchem a nehybným životem vyčerpána. Celý jejich systém má zapotřebí úplného znovuzásobení. Nerva potřebují potraviny, tkanivo tělesné nemá ani

polovinu vhodných látek k oživení vysřelených částí a životní orgány zapotřebí mají bohatší krev k učinění jich zdravými a činnými a udržení jich v tomto stavu. Nerva a mozek mají též zapotřebí osvěžení.

Síla v osvěžení každé části vysřeleného těla činí Paine-ův Celery Compound závažným sřitelem v tomto století. Vrací život vysřelenému nervovému ústrojí, rozprouďí krev a usnadňuje mnoha vysřeleným osobám k nabytí pevného zdraví. Revmatismus, neuralgie, bolesti v pobříží srdce, mdlost a nervosní slabost dostavující se v rozličných, různofech se způsobech, odstraněny jsou Paine-ovým Celery Compound. Dodává potraviny nervovému tkanivu celého těla. Dodává čerstvou sílu celému nervovému ústrojí, velkým nervovým střediskům páteře a nervům vůbec do nejmenší odchýlky.

Vrací vysřelenému tělu nervovou energii. Vysřelí novou krev do žil. Uzdravuje lidi.

mohlo. — V úterý v noci obdržel guvernér telegram od smřícího soudce a konstábla z Maryville následovného obsahu: "Devět Indiánů zatčeno; jeden usmrcen; ostatní přehli. Indiáni obrožují životy a majetek. Osadníci prochází. Okamžitá ochrana nezbytnou a za kročení vaše nutným." Znění telegramu tohoto sděleno bylo guverněrem sekretáři vnitra a též o okamžitou odpomoc požádán. Soudí se, že by dalšímu krveprolití dalo se zameziti tím, když by indiánská policie postarala se o návrat všech loveckých čet na rezervaci a pakli toto učiněno nebude, tu milice do zbraně povolána bude.

* V Ames, Ia., zahájeno v úterý vyučování v tamní státní škole hospodářské.

* Dle zpráv mincmistra spolkového raženo za poslední úřadní rok za \$49,933,475 zřata, za \$,069,480 stříbra a za \$712,594 peněz drobných.

* U Howard Hill, Ore., přepaden byl v úterý poštovní vůz dvěma zakuklenými lupiči a vozka a jeden cestující dohromady as o \$50 oloupeni.

* Třicet kněží diecese denverské podepsalo ve středu pamětní spis k papeži, v němž o sesazení tamního biskupa Matte žádáno je.

* Při zkoušební cestě torpédové lodice "Ericsson", u New London, Conn., ve středu konané, praskla jedna z rour parního kotle a vyhrnuvši se parou a vařící se vodou bylo pět osob smrtelně opašeno.

* V Baltimore zkoušena ve středu elektrická lokomotiva na B. & O. dráze a zkouška setkala se s úplným zdarem. Utáhlac s velkou snadností 26 nákladních vozů a dva parostroje a úplný náklad na 2,800,000 lb. pácený.

* Papežským legátem Satollim oznámeno ve středu, že papež rozhodnut jest dřívější klatbu proti tajným spojkům neodvolávati, tak že katolickým členům nezbyde než vybrati si: buď vzdáti se ořkve, neb vzdáti se spolku.

* Po celém Kansas panovala v úterý velká vedra, a teplo pocítováno tím více, an horký vítr, pravý to saharský samum, po celý den vál. Největší teplo bylo zaznamenáno v Concordii, kdež teplo měř kolem 3. hod. ve stínu 100 stupňů ukatoval.